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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2013 
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR (A): _________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
No projeto de reforma de uma casa, pretende-se fazer um jardim em forma de triângulo numa área retangular de dimensões 15 m × y m. Qual deve ser o valor de y, de modo que o jardim tenha uma área de 23 m2?
Solução. A área do jardim será a diferença entre a área do retângulo e a soma das três áreas dos triângulos retângulos em volta dele.
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A área do jardim deverá ser de 23. Igualando a expressão da área a esse valor, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Num terreno retangular, medindo 80 m x 50 m, deseja-se construir um galpão retangular, de forma que cada um de seus lados seja paralelo a dois lados do terreno, como ilustrado na figura abaixo. Se a área do galpão deve ser 1000 m2, de quantos metros deve ser o recuo r?
[image: image7.png]Solução. Como há recuo em todos os lados do terreno, as dimensões do galpão são: (50 – 2r) e (80 – 2r). A área ocupada é de 1000m2. Temos:
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O valor r = 50 não satisfaz, pois essa é uma das medidas do terreno. Logo, r = 15m.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Na praia, ao meio-dia, com o sol a pino, um guarda-sol cobre perfeitamente uma mesa quadrada de 1 metro de lado. Calcule a área de sombra fora da mesa, em m2, mostrada na figura.
Solução. A área da sombra fora da mesa será a diferença entre a área do círculo e a área do quadrado. O círculo possui raio medindo a metade da diagonal do quadrado.
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
O poliedro abaixo, com exatamente trinta faces quadrangulares numeradas de 1 a 30, é usado como um dado, em um jogo. Calcule o número de vértices do poliedro.
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Solução. Se o cristal possui 30 faces quadrangulares, então o número de arestas será:
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Como satisfaz a relação de Euler, substituindo os valores na relação, temos: A + 2 = V + F => 60 + 2 = V + 30 => V = 62 – 30 => V = 32.

Logo, o cristal possui 32 vértices.
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